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1.      Návrh uznesenia  

 
Miestna rada MZ MČ Bratislava-Rača po prerokovaní materiálu 

 

 

 

odporúča 

 

 

 
 

MZ MČ Bratislava-Rača zobrať na vedomie Správu o riešení utečeneckej krízy jednotlivými 

oddeleniami MÚ MČ Bratislava-Rača s presahom na využívané služby celomestského 

charakteru v predloženom znení. 
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2.   Dôvodová správa 

 

Oddelenia MÚ MČ Bratislava-Rača (ekonomické, hospodárska správa, pre sociálne veci 

a školský úrad) prostredníctvom svojich pracovníkov pružne zareagovali pri náhle vzniknutej 

akútnej potrebe riešiť problémy utečencov v našej mestskej časti v súvislosti s prebiehajúcim 

vojnovým konfliktom na Ukrajine. Jednotlivé oddelenie vyčlenili časť svojich personálnych 

kapacít na riešenie parciálnych tém na základe svojich kompetencií a možností. 

V materiáli Vám predkladáme stručný prehľad participácie jednotlivých oddelení na 

riešení utečeneckej krízy.  
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3. Materiál  

 

Ekonomické oddelenie 

 

Zabezpečuje prijímanie žiadostí o Príspevok na ubytovanie osôb so štatútom dočasného 

útočiska podľa novely Zákona o azyle 480/2002 účinnej od 30.3.2022. Žiadosť podávajú 

fyzické a právnické osoby, ktoré poskytli bezplatné ubytovanie odídencom na základe 

zmluvného vzťahu odídencov. Každý mesiac prijíma a eviduje oznámenia o poskytovaní 

ubytovania. Na základe týchto podkladov oddelenie pripravuje výkaz na elektronické 

odosielanie na Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky. Oddelenie zabezpečuje vyplácanie 

tohto príspevku občanom SR z prostriedkov poukázaných z ministerstva vnútra podľa 

Nariadenia vlády č. 99/2022 Z.z. a Nariadenia vlády č. 100/2022. 

Tento príspevok si za mesiac apríl uplatnilo 76  fyzických osôb a 4 právnické osoby na 

celkovo 288 občanov Ukrajiny.  

Príspevok   sa poskytuje vo výške 7 eur za jednu noc ubytovania odídenca, ak ide o fyzickú 

osobu, ktorá dovŕšila vek 15 rokov a 3,50 eura za jednu noc ubytovania odídenca, ak ide o 

fyzickú osobu, ktorá nedovŕšila vek 15 rokov. Na príspevok z ministerstva vnútra majú nárok 

osoby a subjekty, ktoré neposkytujú ubytovanie na základe živnostenského oprávnenia, a to 

vlastníci  bytov a rodinných domov, ďalej tzv. ubytovacie zariadenia určené na krátkodobé 

ubytovanie /podmienkou je, že ide o nepodnikateľské subjekty/; ako aj obce a vyššie 

územné celky /ak ubytovanie poskytnú bezodplatne priamo alebo prostredníctvom svojej 

rozpočtovej alebo príspevkovej organizácie/. 

 

Oddelenie hospodárskej správy 

 

Zabezpečuje prostredníctvom Ohlasovne pobytov prihlásenie do evidencie obyvateľstva 

občanov Ukrajiny ak občan s udeleným tolerovaným pobytom na účel dočasného útočiska má 

v doklade „Potvrdenie o udelení tolerovaného pobytu na území SR“ adresu cudzineckej polície 

a získal na území MČ Bratislava-Rača možnosť ubytovania sa alebo sa presťahoval z iného 

miesta na území SR. Hlási sa po predložení dokladu o udelení tolerovaného pobytu, tlačiva 

„Presťahovanie cudzinca s udeleným tolerovaným pobytom na účel dočasného útočiska“ 

a dokladom potvrdzujúcim zabezpečenie ubytovania – nájomná zmluva, potvrdenie 

ubytovacieho zariadenia o poskytnutí ubytovania, alebo čestné vyhlásenie FO alebo PO 

o poskytnutí ubytovania cudzincovi, ohlasovňa pobytov následne vytlačí „Potvrdenie o udelení 

tolerovaného pobytu na území SR“.  

 K dátumu 20.5.2022 ohlasovňa pobytov zapísala do registra obyvateľstva 146 občanov 

z Ukrajiny. 

Prostredníctvom manažérsku referátu vnútornej správy, referentky oddelenia životného 

prostredia, a správcu Nemeckého kultúrneho domu zabezpečovalo manažment materiálnej 

výpomoci.  

Súčasťou práce bol praktický manažment materiálnej zbierky realizovanej v priestore 

Červenej lisovne pre Okresný úrad, kde sa od 7.3.2022 zbierali trvanlivé potraviny, deky, spacie 

vaky, ktoré boli neskôr prevezené do zberného miesta pre Bratislava III – na Trnavskom mýte, 

išlo o materiál distribuovaný cez OÚ na Ukrajinu.   
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Oddelenie ďalej zabezpečovalo manažment dobrovoľníkov, t.j. spravidla 2 pracovníci 

nášho úradu a 1 dobrovoľník z radu aktívnych občanov. V období fungovania zberného miesta 

v priestoroch červenej lisovne túto materiálnu pomoc využilo okolo 50 občanov z Ukrajiny, 

miesto bolo aktívne navštevované v období pricestovania odídencov z krízových oblasti do 

konca marca. Veľmi občasne bolo utečencami miesto navštevované do polovice apríla a v tom 

čase bol materiál presťahovaný do nevyužívaného skladu v nemeckom kultúrnom dome. 

Sociálne poradenstvo na tomto mieste zabezpečovalo oddelenie pre sociálne veci.  

Oddelenie od polovice apríla doteraz poskytuje telefonický kontakt na pracovníka 

výdajného miesta pre prípad príchodu nových odídencov z krízových oblastí, ktorí by 

potrebovali základnú materiálnu pomoc. Tento fakultatívny režim vznikol na základe 

klesajúceho záujmu zo strany odídencov. Aktuálne sú k dispozícii trvanlivé potraviny, deky, 

hygienické potreby, drogéria /od polovice apríla o túto pomoc nikto nepožiadal/.  

Prostredníctvom burzy oblečenia v O.Z Stará jedáleň mestská časť z tohto skladu vydala 

7 vriec od občanov vyzbieraného staršieho oblečenia a posteľnej bielizne a tým tento typ zásob 

vyskladnila. 

 

Oddelenie pre sociálne veci  

Sociálni pracovníci oddelenia pre sociálne veci poskytujú sociálne poradenstvo pre 

Odídencov z Ukrajiny, ktorí vyhľadajú alebo telefonicky nakontaktujú oddelenie, prípadne 

prvý kontakt. Ako komunikačný jazyk vedia 3 pracovníci využiť ruský jazyk a 2 z nich aj 

anglický jazyk. 

Poskytuje poradenskú pomoc pracovníkom ubytovne mestskej časti pri ubytovaní 

a riešení potrieb pre 16 utečencov ubytovaných na ubytovni MČ. Na ubytovni sú ubytované 4 

matky s deťmi a 3 dôchodcovia. 

Poskytuje poradenskú pomoc školám v súvislosti s prijatím prvých žiakov 

z Ukrajiny a s riešením prípadných neštandardných tém ako je dieťa bez sprievodu, 

vybavenie pediatra a pod. Pracovníci oddelenia pravidelne aktualizujú nástenku pred 

miestnym úradom, ktorá bola vyčlenená pre potreby utečencov, 

Sociálni pracovníci oddelenia sú v kontakte s pracovníkmi hlavného mesta 

a mimovládnymi organizáciami, ktorí zabezpečujú fungovanie veľkokapacitného 

Asistenčného centra pomoci na Bottovej ulici; ide o priestory bývalej dočasnej autobusovej 

stanice. Kontaktné miesto je otvorené nepretržite 24 hod. Na tomto mieste ľudia z Ukrajiny 

pod jednou strechou môžu získať: komplexné poradenstvo, vybaviť dočasné útočisko 

/pracovisko cudzineckej polície bolo z Vajnor presunuté do tohto centra/, vybaviť si dávky v 

hmotnej núdzi. Ďalej je tu poskytované poradenstvo pri hľadaní ubytovania, túto tému má na 

starosti Okresný úrad, širšie sociálne poradenstvo, ktoré poskytujú odborní pracovníci 

zazmluvnení a vyškolení  n.o. Tennenet,  právne poradenstvo, psychosociálna a zdravotná 

pomoc. V neposlednom rade sú na tomto mieste aj dôstojné priestory na oddych vrátane 

možnosti krátkodobého prenocovania na 1 - 2 noci v prípade tranzitujúcich utečencov, ktorí 

čakajú na odvoz. V priestore je vytvorené aj zázemie pre deti a zázemie pre hygienu. Centrum 

je nadimenzované tak, aby dôstojne zvládlo poskytnúť prvotnú podporu pre 2500 ľudí denne.  

Finančnú pomoc v hmotnej núdzi do 30.4.2022 vybavoval ÚPSVaR a od 1.5.2022 na tri 

najbližšie mesiace ju bude vybavovať  UHNCR - Úrad vysokého komisára OSN pre 

utečencov. Pre odídencov to v praxi bude znamenať nasledovné zmeny: jednotlivec, ktorý mal 

od ÚPSVR 68,80 €, má od 1.5.2022 nárok na 80,00 €, matka s dieťaťom do 3 rokov mohla 

získať od ÚPSVR 305,00 €, od 1.5.2022 to bude iba 260,00 €; žena s 2 deťmi nad 6 rokov 
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mohla od ÚPSVR získať 221,00 €, od 1.5 to bude iba 200,00 €, pričom pre matku s viacerými 

deťmi bude platiť, že na domácnosť bude môcť získať max. 380,00 € mesačne.  Nakoľko 

v novom systéme nebude vyplácaný príspevok na nezaopatrené deti 19,30 € a ochranný 

príspevok 70,10 €, žena s deťmi bude viac ohrozená. 

Dve pracovníčky oddelenia poskytovali sociálne poradenstvo a podieľali sa na zapájaní 

ukrajinských dobrovoľníkov do akcií „SWAP – burzy staršieho oblečenia“, ktorých 

organizátorom je O.Z. Stará jedáleň a O.Z. Ráčik. Na každej z týchto akcií sa podieľalo 20 - 

30 dobrovoľníkov. Na každej bolo približne 200 žien prijímateliek pomoci. Burzy boli 

zrealizované v týchto termínoch: 

o 26.3.2022 /okrem slovesného dobrovoľníckeho tímu účasť 2 dobrovoľníčky z Ukrajiny/, 

šatstvo pre ženy a deti, potreby pre bábätká, hračky, 

o 9.4.2022 /okrem slovenského dobrovoľníckeho tímu účasť  8 dobrovoľníčok z Ukrajiny/, 

šatstvo pre ženy, deti, pre dorastencov, posteľná bielizeň, drogéria, riad, kuchynské 

spotrebiče, školské pomôcky, 

o 23.4.2022 /okrem slovenského dobrovoľníckeho tímu účasť 8 dobrovoľníčok z Ukrajiny/, 

šatstvo pre ženy, deti, pre dorastencov, posteľná bielizeň, drogéria, bicykle a kolobežky 

pre deti, školské pomôcky, 

o  3.6. 2020 /rovnako ako predchádzajúca akcia/ 

 

 

Školský úrad 

 

Referentky oddelenia poskytujú poradenstvo pre odídencov v oblasti školstva. 

Vývoj počtu ukrajinských detí prijatých do našich škôl uvádzame k termínu 9.5.2022, od tohto 

termínu neboli zaznamenané prírastky počtu detí, t.č. sú už nahlásené prvé plánované odchody. 

ZŠ Jána Ámosa Komenského mala k 9.máju 20 detí, ZŠ Tbiliská 32 detí. 

Do našich škôlok bolo prijatých 8 ukrajinských detí, pričom tieto boli prijaté iba do škôlok, 

v ktorých boli voľné miesta a na základe tzv. „tolerovaného navýšenia o 10 %“.  

Na základe listu Úradu verejného zdravotníctva SR zo dňa 24.3.2022 je možné prijímať deti aj 

podľa osobitných podmienok. Z listu uvádzame: „vzhľadom na mimoriadnu situáciu je možné 

dočasne akceptovať zvýšenie kapacity škôlok o 10 %.“. V prípise pre RÚVZ sa tiež uvádza, že 

primárne musí zariadenie dodržať povinnosť umiestniť deti slovenských občanov, najmä s 

dôrazom na povinné predprimárne vzdelávanie 5 ročných detí, upravené školským zákonom. 

Tolerované navýšenie kapacity o 10 % je dočasným riešením, kým trvá táto mimoriadna 

situácia. Momentálne sa nedá striktne uviesť, dokedy bude potrebné takéto navýšenie kapacity 

umožniť. 

V liste je ďalej uvedené, že je tiež možné využívať iné priestory ako oficiálne schválené 

zariadenia pre deti predškolského veku. Do úvahy prichádzajú napríklad centrá voľného času, 

materské centrá, základné umelecké školy a podobne. Ide o účelové zariadenia, vhodné pre deti, 

ktoré nemusia striktne spĺňať ustanovenia vyhlášky MZ SR č. 527/2007 o podrobnostiach o 

požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež. Musia však spĺňať základné ustanovenia zákona 

č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia (napríklad ustanovenia k pitnej 

vode, mikroklíme: osvetlenie, vetranie, vykurovanie a podobne). 

V prípade zriadenia rôznych improvizovaných skupín je potrebné, aby sa ich zástupcovia 

obrátili na miestne príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva v SR a skonzultovali, či 

podmienky týchto priestorov sú vhodné pre umiestnenie detí predškolského veku, resp. 

prípadné nastavenie akceptovateľných hygienických a epidemiologických podmienok.  

T.č. vedie oddelenie pre sociálne veci a školský úrad tento typ rokovaní s poverenými 

pracovníkmi RÚVZ. V mesiaci máj boli prerokované priestory kultúrneho strediska Žarnovická 

a kultúrneho strediska Impulz a získané príslušné odporúčania k prípadnej možnosti využívania 
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priestorov na Dočasné centrum pre deti, t.č. sa vedú rokovania ohľadom možnosti využívania 

priestoru priestorov v MŠ Gelnická. V prípade využitia ktoréhokoľvek priestoru ide o priestor, 

ktorý nespĺňa kritéria RÚVZ pre predškolské zariadenie a išlo o dočasné krátkodobé 

využívanie. 

 

Vývoj počtu Ukrajinských detí v školách 

 

ZŠ s MŠ J.A.Komenského, Hubeného 25 
                

 

Ročník / Počet 
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9
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1. ročník 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
 

2. ročník 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 3 2 2 
 

3. ročník 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
 

4. ročník 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 4 
 

5. ročník 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 
 

6. ročník 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
 

7. ročník 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 
 

8. ročník 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 3 
 

9. ročník 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
 

SPOLU: 11 11 11 11 13 13 13 14 16 17 17 17 20  

ZŠ Tbiliská 4                        
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.2
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1. ročník 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 3 
 

2. ročník 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 
 

3. ročník 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
 

4. ročník 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 
 

5. ročník 1 1 1 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
 

6. ročník 4 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 
 

7. ročník 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
 

8. ročník 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 
 

9. ročník 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
 

SPOLU: 22 24 24 28 30 30 31 31 31 31 31 31 32 
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4. Stanoviská stálych komisií 
     Materiál: Správa o riešení utečeneckej krízy jednotlivými oddeleniami MÚ MČ Bratislava-Rača s presahom na využívané služby 

celomestského charakteru  

 

 

 

 Komisia stanovisko 

zapracované 

A/N zdôvodnenie 

Komisia finančná a majetková  
 

 
  

Komisia školská, kultúrna, športová a pre 

podporu podnikania a vinohradníctva     

Komisia  životného prostredia výstavby, 

územného plánu a dopravy      

Komisia sociálna a  bytová  

odporúča MZ MČ Bratislava-Rača zobrať                     

na vedomie  Správu o riešení utečeneckej krízy 

jednotlivými oddeleniami MÚ MČ Bratislava-

Rača s presahom na využívané služby 

celomestského charakteru v predloženom znení 
 

 A 

  

 


